

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d'a-una înainte
 In București în Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate postale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 „ „ „ 25 „
 Trei luni . . . 8 „ „ „ 13 „
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZĂ

REDACTIA

3—STRADA CLEMENTEÎ—No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In București și județe se primesc numai la
 Administrație
 In străinătate, direct la administrație și la
 toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
 „ „ „ III 2.— lei „
 „ „ „ II 3.— „ „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rîndul

Un număr vechi 30 bani

ADMINISTRAȚIA

No. 3 — STRADA CLEMENTEÎ — No. 3

APARE ZILNIC LA 5 ORE SEARA CU CELE DIN URMA TELEGRAME ȘI ȘTIRI ALE ZILEI

Manifestația
pentru Italia

Camera și-a manifestat, printr-un vot unanim, simpatiile pentru Italia, în momentele grele prin cari trec frații noștri italieni după înfringerea de la Adua.

Nu putem de cit să ne asociem la aceste sentimente. Adunarea a făcut bine că nu a ținut seamă de obiecțiunile de formă ce s'au făcut în contra unei manifestațiuni ce s'a exprimat cu ocazia unui desastru. Imperatul Austriei nu s'a îngrijit de această chestiune de formă și s'a grăbită exprima Regelui Italiei via sa simpatie pentru poporul italian, în aceste grave împrejurări.

De altminteri, chestiunea de formă e cu totul secundară, căci, ca fond, manifestațiunea Camerii e cu atât mai prețioasă cu cât ea se produce tocmai în împrejurări cari atrag după ele izolarea, mai de grabă de cit simpatiile pentru un popor.

Nu putem uita că acum un an marea majoritate a Camerii italiene a subscris o moțiune de simpatie pentru suferințele Românilor din afară din Regat.

Asemenea dovezi de prietenie au, ca și votul Camerii noastre de alaltăieri, de o mie de ori mai mult preț de cit felicitările banale cari să trimet după repurtarea unei victorii, ori după un eveniment fericit.

Iată de ce aplaudăm la votul Camerii deputaților.

Nu putem însă să nu relevăm necuviința săvârșită de Senat, care a refuzat să se asocieze la expresiunea simpatiilor Camerii.

Oricare ar fi fost opinia Camerii, Senatul nu putea să exprime o opinie contrară.

Aceasta e cu atât mai ciudat cu cât votul Camerei să dedese cu o zi înainte și cu cit Senatul e compus din elementele aceluiași partid ca și Camera.

Era de datoria guvernului ca să stabilească o unitate de vederi între cele două Camere. Ministrul de externe să invoise în mod implicit cu hotărârea Camerei, cum să ne explicăm dar că s'a împăcat și cu opinia contrară a Senatului?

Ni se pare că rolul ministrului de externe este de a dirige opiniile camerilor, în chestiunile de afară, iar nu să se supune hotărârilor dictate de nevrăzile unor xenamorașiți ca Petrahe Grădișteanu, cari însăși verzi și uscate asupra tutulor chestiunilor numai pentru a pune în evidență personalitatea lor demonetizată.

Se vede însă că este scris ca d. Dim. Sturdza să compromită toate chestiunile cari depind de departamentul său.

BUGETUL ȘI GENERALUL BUDIȘTEANU

Atitudinea guvernului întreg și în special a D-lui Dim. Sturdza, față cu colegul lor dela rebel, generalul Budișteanu, este revoltătoare și dovedește încă o dată nepriceperea, chițibușurile fără rușine la cari sunt obișnuși să recurgă colectivității, chiar cînd este în joc un membru al guvernului.

Ne avînd nici curajul necesar spre a convinge pe generalul Budișteanu că sporiile propuse de D-sa prin buget nu se pot aproba, nici onestitatea spre a discuta în parlament necesitatea acestor sporiri, guvernul Dim. Sturdza recurge la două fapte murdare: 1—Mistifică pe generalul Budișteanu aprobîndu-i bugetul, mistifică pe deputați înfățișînd un buget pe care-l declară categoric echilibrat; 2—Caută apoi, pieziș, prin comisiunea bugetară, să tac, să desființeze tot ce a propus generalul Budișteanu, sub cuvînt că numai astfel se poate echilibra bugetul, din care trebuie redus cel puțin un milion!

Cît timp au fost în joc niște Miniștri hotărîți să înghită ori ce neajuns, fără să protesteze, D. Sturdza a desființat și desorganizat serviciile, fără sfială, fără a recurge la chițibușuri, fără multă discuțiune. A venit însă rîndul unui Ministru mai tanșos, neobicinuit să fie paltonul Președintelui Consiliului. Pentru acesta D-nul Sturdza a avut o rețetă specială, a considerat ca lucru sfînt tot ce a cerut el, a înșelat Camera încredințînd-o că bugetul e perfect echilibrat, de și este desechilibrat, cu mai bine de un milion. Apoi, prin consfătuiri intime prin intrigi ascunse, D-sa, în înțelegere cu Ministrul de Finanțe și comisiunea bugetară, tac toate sporiile propuse de Ministrul de Rebel.

Restul comediei, vedeți d-voastre cum se petrece, sau cel puțin cum a combinat d-nu Sturdza că trebuie să se petreacă.

Generalul Budișteanu cere lămuriri Președintelui Consiliului, amenințînd cu demisiunea sa, iar d-nu Dim. Sturdza răspunde:

— Eu! Eu nu sunt nimic de vină. Ce să fac eu... dacă așa a hotărît comisiunea bugetară?

Din nenorocire, combinația cade în apă, căci d-nu Costinescu a avut cel puțin francheța să mărturisescă generalului Budișteanu cum că reducerea bugetului rebelului nu este opera Comisiunii bugetară... ci a guvernului.

Se va supăra, s'a supărat generalul Budișteanu; își va da demisiunea. Ei, și? Parcă d-nu Prim Ministru nu are între culise pe Gheorghe Anghelescu sau altul gata a primi chiar suprimarea jumătății bugetului departamentului de la rebel în schimbul portofotiniului!

Acest chip de a proceda al d-lui Sturdza sau Cantacuzino, sau amîndoi poate, față cu un coleg, nu ne surprinde de loc. El denotă vechiul obicei colectivist, fără nicio desăvirșită a membrului Oculiei, obiceiul să tragă sfoarele după perdea și să caute a scoate castanele din foc cu mina altuia.

Rămîne să vedem acum ce va face generalul Budișteanu, și dacă indignațiunea d-sale va trece pragul ușei comisiunii bugetare.

Hiz.

Marți 5 Martie 1896, EPOCA va începe să publice în foileton admirabila piesă

AVENTURILE UNEI SOACRE

comedie într-un act de d. Dum. Teleor, premiată de Societatea Preset, jucată cu un succes strălucit la ultimul bal al Societății.

CE VREA D. STURDZA?

Căile ferate particulare. — O Interpelare. — Cererile de construire. — Cestiune de bogăție

Căile ferate particulare

Am dat alarma în mai multe rînduri, că legea privitoare la construirea de căi ferate particulare, promulgată încă de astă vară, este cu desăvirșire desconsiderată de guvern și în special de d. Dim. Sturdza.

Sunt oare-cari considerațiuni înalte, cari împiedică pe guvern să abroge această lege, care răspunde unei necesități de mult simțite. Se pare însă, că d. Sturdza are și alte considerații, cari îl determină să n'o aplice și să nici n'o modifice. Nu vom cerceta deocamdată aceste din urmă considerații, de și ele ascund lucruri destul de urite.

O Interpelare

Constatăm însă că neaplicarea acestei legi va împiedica pe capitaliștii străini de a face exploatare, fie de mine, fie de păduri, deoarece neavînd căi de comunicație nu mai pot face nici o întreprindere serioasă.

De alt-fel ni se afirmă, că guvernul va fi interelat în curînd asupra acestei chestiuni din partea chiar a unor partizani ai săi, angajați în exploatare mari de mine și de păduri în tovarășie cu capitaliștii străini.

Cererile de construire

Abia se promulgase legea și s'au făcut mai multe cereri ministrului lucrărilor publice pentru a acorda concesiunea de a se construi căi ferate particulare.

Ast-fel s'au făcut pînă acum, sub guvernul actual, următoarele cereri:

a). Societatea romînă de poșta-viri din Buhuși, o linie în lungime de 80 kilometri în județul Neamțu.

b). Societatea pentru exploatarea de antracită din Schelea, o linie în lungime de 26 kilometri de la Tîrgu-Jiu la Schelea.

c). D. Teodor Balș, o linie în lungime de 60 kilometri de la Brăila pînă la comuna Viziru.

d). D. G. Vernescu, o linie în județul Mehedinți.

Toate aceste cereri au fost puse la dosar, din ordinul d-lui Dim. Sturdza, deși statul nu trebuie să dea nici un ban pentru construirea lor, plus că conform legii aceste linii devin cu timpul proprietatea statului.

Cestiune de bogăție.

E incontestabil că legea, fiind amendată prea mult de Cameră, prezintă oare-cari mici lacune; aceste lacune însă nu ating de loc scopul și economia ei. Deci nu o pretinsă defectuositate a legii poate fi cauza că guvernul respinge toate cererile de concesiune.

Linile ferate particulare sau vicinale sînt o adevărată bogăție în alte țări. Belgia datorește o mare parte a bogăției sale dezvoltării căilor ie de comunicație prin linii ferate particulare.

În Franța și Austria linile cele mai mari și mai importante sînt ale societăților în Anglia și Ungaria linile vicinale sînt ale

particularilor sau societăților; ele contribuie în primul plan la creșterea bogăției acestor țări, la avîntul lor economic și la dezvoltarea agriculturii.

De ce n'ar face și statul romîn același lucru, mai ales cînd nu se angajează în nici o cheltuială?

Rep.

LASCAR CATARGIU

A. STOLOJAN

Actualul ministru de interne, d. A. Stoilojan, cu toate păcatele lui din trecut, ar fi putut să se strecoare; l'am fi tolerat, fiind că nu ie plin de răutate ca alți colegi ai săi din minister.

Dar se vede că i s'a urit cu binele. La o interpelare ce i s'a adresat în parlament, a avut nerușinarea să spuie că sub administrațiunea d-lui Iorgu Cantacuzino la Eforie s'au făcut neregularități, pe cari d. Lascar Catargiu le-a tolerat ca ministru de interne, dar pe cari el, Stoilojan, nu le va tolera.

Ați auzit obrăznicie? Un Lascar Catargiu a tolerat neregularități, iar fostul lăutar, hoțul de bijuterii, avocatul necredincios, tripotorul Stoilojan nu va tolera.

Va face iel mai bine, mai cinstit de cit Catargiu...

Fiind eforia spitalelor civile sub privigherea ministerului de interne, are acest borfaș ordinar norocul nepus să fie în situațiune a controla administrațiunea unui Iorgu Cantacuzino. Și în loc să fie mindru de această intimplare, îndrăznește să-l acuze de neregularități, iel care cu toată administrația lui n'ajunge la calcîiul lui Iorgu Cantacuzino.

Subt administrația lui Iorgu Cantacuzino se fac neregularități, abuzuri, pe cari Lascar Catargiu le tolerează, și a trebuit să vie un Stoilojan ca să puie regula.

Dar nu-și dă seamă borfașul acesta de imensitatea stupidității și neobrăzării sale?

Nu înțelegă că nu va găsi om care să nu-î intoarcă spatele cu desug, cînd îndrăznește să vorbească cum a vorbit de bărbăți ca Lascar Catargiu și Iorgu Cantacuzino?

A trebuit să fie un parlament nedemn ca cel de astă-zi, pentru ca nerușinarea lui Stoilojan să nu-și primească pedeapsa la moment.

D. Iorgu Cantacuzino însă 'și-a dat imediat demisiunea din capul așezămîntului unde n'a putut fi adus de cit cu mari stăruințe. Și această demisiune e o strănică palmă pe obrazul nerușinatului Stoilojan.

Colectivitatea va fi mulțumită, căci în locul lui Iorgu Cantacuzino va putea pune vr'un Simion Mihălescu și treburile se vor face în familie.

Dar pe borfașul de la interne îl vor durea multă vreme obrazii.

DICTATOR AVORTAT

Din destăinuirile făcute de d. Aurel C. Popovici se știe că d. Sturdza voia să facă din d. Brote un dictator al Romînilor de peste munți, pentru ca mai lesne să poată apoi «regularisi» chestiunea națională.

Inercarea a avortat cu desăvirșire. D. Brote va rămînea simplu om de casă al d-lui Sturdza, cum a fost și pînă acum, căci Romîni din Transilvania și Ungaria nu mai vor să știe de d-sa. Iată în adevăr ce scrie Tribuna din Sibiu în numărul iel de la 2 Martie:

Căci să ni-se arete un om cinstit, un om de omenie, care s'ar mai încrede în cuvîntul unui Eugen Brote de pildă,—acest domn care pînă mai ieri-alaltă-ieri lupta pentru realizarea tutreg programului național și care chiar în momentul acesta are la Academia romîna din București depusă, spre premiare, o scriere în care apără legitimitatea cea mai desăvirșită a tuturor punctelor sale,—să ni-se arete omul cinstit și de omenie, care ar mai pune vre-un temeiune vorba acestui domn, după ce știe că tot el, și poate-că în același timp,—planuia în ascuns, prin fel de fel de intrigi și procedări machiavelice, desertarea de la postul său de luptător și vînderea cauzel noastre naționale în schimbul unei ridicule concesiuni politice și cine mai știe căror avantajii personale.

Și cînd te gîndești că, pînă acum două luni, d. Brote taxa de trădători pe cei mai de frunte Romîni de dincolo și pe toți conservatorii din România. Cum se schimbă lucrurile pe lumea asta!

MIHAIL KOGĂLNICEANU

SCENE PITORESCI

DIN
OBICEIURILE POPORULUI

NOU CHIP DE A FACE CURTE

(N. B. Pe lângă publicațiunile recente, vom tipări bucuroși, din cînd în cînd, publicațiuni vechi. Încăpăm astă-zi cu această scriere interesantă a răposatului Mihail Kogălniceanu).

Nou? da ce 'i astă-zi nou sau soare? Nu sunt toate trecute? Nu sunt toate vechi? Nu-i cîntea veche, în cit n'o mai găsești pe pămînt? Nu-i patriotimul vechi, în cit d'abia îi mai afli numele în gura proclerților? Nu sunt în sfîrșit vechi, paragine de vechi toate virtuțile și toate vîrșurile, pînă și moda? S'apoi mai ai încă pretenții să ne arăți ceva nou, și încă ce? Un nou chip d'a face curte! Asta este, zău, o mare obrăznicie din parte-ți. Cînd știi că în veacul ist de aur, noi am învechit toate chipurile de a face și de a reface curte.

— Ei bine! cu toate acestea, chipul meu este nou pentru că este nevinovat; și că pentru oamenii civilizați ca d-voastre, numai nevinovăția a mai rămas un lucru nou, nevăzut, ne auzit.

Cîte odată ți se înfîmplă poate să te duci la țară; asta n'o faci ca să te miri de frumusețile naturii, ca să privești mărețul răsărit al soarelui peste înaltele vîrșuri ale Carpaților, ca să resuși curatul aer de pe sesurile Moldovei și a Siretului, ca să auzi cîntecul flomelei, ca să zici în sfîrșit cu Văcărescu:

La Carpați mi-am dus jalea
 Lor am vrut s'o hărăzesc;
 Resunetul, frunza, valea,
 Apele mi-o inmulțesc.

Nu! D-ta nu ești așa de nebun să te miri de niște asemenea seacăuri. Ce este natura? Ce este poezia pentru d-ta? Ocupațiile d-tale la țară sunt mai serioase, sau mai vajnice, cum ai învățat a zice în diecașca dumitale limbă. Te duci la țară să 'ți vinzi slogurile de fin, să 'ți vinzi grul din gropi, popoșii sau porumbul din cosere, cerezile de bol, turmele de oi, rașchiul din velnita cu mașina de aburi—în locul căreia ai fi făcut mai bine o școală;—aceste toate le vinzi ca să stringi bani, cit vei putea mai mulți, de la jidovi, o dată plaga Egiptului și acum a Moldovei; și pe urmă, cu vr'o cîte-va sute de galbeni în buzunar, întorcîndu-te în Iași, să ai cu ce să faci intrigi, cu ce da rușfer-turi, cu ce lua o loje de rangul întii la teaurul franțez, cu ce cumpăra pentru cucoana dumitale, zarificurii de la Miculi, cu cetaia stos la d-nu Cutare și Cutare, cu ce... cu ce...

Ei bine, în mijlocul unor asemenea patriotice ocupații, întimplatu-ți-s'au vr'o dată să vezi, sau să auzi măcar, cum fac flacăii curte fetelor, mai ales la munte. Spusu-ți-au cine-va că la munte, cînd un flacău apucă pre o fată de peștinan, sau de salba care 'i este împrejurul titului, este ca și cînd ar cere-o de soție? Nu-i chipul galant? Nu 'i însuși niște suvenire mitologice? Nu crezi că citești romanul zeii Vinerei?

Dacă dragănelul nu-i destul de voinic să facă un asemenea pas, alargă la cimpoș, care se duce de spune fetei, în versuri în-tovărășite de cimpoși, că cutare flacău moare, pere pentru dînsa.

Oare acest fel de declarație, nu 'ți place mai mult de cit declarațiile civilisate de pi 'na capitaliile romînești, unde tînerul în-treabă d'ntii cîte mte ml de galbeni, cîte moșii, cîte suflete de țigani are fata? Și după ce 'i au făcut curte — adică lazel cu galben—face în sfîrșit, dar tocma în urmă, și fetei o declarație, ce pute a aur, și a prepușel două ceasuri de departe!

Dacă fata de la țară, 'i au încuviințat cererea, flacăul trimite pețitor cu cimpoșul, în casa fetei. Cimpoșul adresă către părinți următoarea orăție:

«Moșii strămoșii părinților noștri, imblînd la vînat pe 'n codru, au aflat această țară, întru care ne aflăm și noi acum, și nehrănim, și ne desmierdam cu laptele dintru dînsa. Deci, prin pilda aceasta fiind îndemnat și cînstitul flacău (cutare), au mers la vînat prin cîmpii, prin codrii și prin munți, și au dat peste o fiară care fiind rușinoasă și cînstită, nu au statut față cu dînsul ci să fugit și să'u ascuns; și vîind tot pe urma ei ne au adus în această casă. Deci dumniavoastră trebuie să ne o dați, sau să ne arătați unde a fugit fiara aceasta, pe care noi cu alții osteneala și sudoare am gonit-o din pruncie.» Cimpoșul își desvelește atuncea toate florile retorice, împodobindu-și vorba, zice Kantimir, cu alegorii și cu metafore, după cum se pricepe.

Părinții răspund că acest fel de fiară n'au venit în casa lor. Însă pețitorii silinduri mai mult, ei aduc la iveală pe bunica fetei. Pre aceasta o căutați? Nu. Și bunica face loc mamei. Poate pe asta o vreați? Ba nu! După mama fetei scot pe o slujnică, bătrîna și urtă, îmbrăcată cu straie stremțuroase. Ei, asta-i? Ba nu, ba nu; pentru că feara noastră este cu părul galben ca aurul, cu ochii ca de șoim, dinții ei stau ca mărgelele, buzele ei sunt roșii ca cîreșele, la trup este ca o leoaică, la piept ca o gîscă, cu grumajii ca de lebada. Degetele îi sînt mai delicate de cit ceara, și fața mai strălucitoare de cit soarele și luna.

În sfîrșit părinții, siliiți cu arme, își scot fata împodobită după pînța lor. Logodna se face, și fata intră în țară în cameră, de unde n'o scot pînă în ziua cununiei.

Aceste ceremonii care din zi în zi se perd prin civilizația cea făcătoare de bine, adică prin cea civilizație care ne face omopio

liți, dărîmîndu-ne obiceiul strămoșești, ca racter și limbă, și... și... și altele fleacuri; aceste ceremonii, zic, se sîrșesc prin o cununie. In ziua aceea, dacă mirele stă în alt sat de cît mireasa, trimite înainte găzdași (conachi) ca să-l vestească apropierea, ear rudele mireșii stau pe drum așteptîndu-l; și îndată ce se apropie, îl prind și îl duc robii în casa fetei. La întrebările ce li se fac, el răspund că ar fi trimiși ca să facă rîșboi, și că oastea sosește după dînșii ca să iea cetatea cu asalt. Rudele atunci merg cu găzdașii înaintea mirelui; și după ce s'au adunat ambele părți și s'au ajuns înaintea casei miresei, toți fac o alergare de cal. Aceli cari au cat mai ageri, și prin urmare ajung mai tîrziu la semu, primesc din mîna miresei o năframă cusută cu aur sau cu mătase.

După aceste exerciții cavaleriști, toți se duc la biserica, la cununie; mirele și mireasa stau pe un covor subțerit ca sint aruncați bani, spre a arăta că calca în piciorie toată mîrșirea streină, călîndu numai fericirea masonică. La punerea cunelor, un nuntaș aruncă în toate nucii și alune, spre a arăta că mirii se leapădă de acum de jucăriile copilărești, avînd a se îndelețnici cu lucruri mai înalte.

Intorcîndu-se acasă, masa este gata; în capul mesei se pun tinerii, iar socrul cu nănașii în dreapta și în stînga. Atunci se scoală un frate, sau în lipsă o rudenie a mirelui, și-l face următoarea orăție:

«Eată, viind vremea vîrșetei căsătoriei și veseliei dumatiale, frate, părintele nostru te pune la masă, și mire te face, unindute de acum, și cu alt neam strein, și purtarea să fiti neuitător părinților și dragostilor frațești; și toată vremea să fiti plecat la toate poruncile prietenești. Cu toată inima, ca să ei bine-cuvîntarea lor. Cîstește pe tatăl tău și durerile maici tale să nu le uiti, că prin ei te-ai născut. Și cu bine-cuvîntarea părintească, cu bun cins de la Dumnezeu, să fiti purtare în veselii dumniata. Amiu».

La sfîrșitul mesei, mirele vîrșă să se ducă acasă, vîtăjelul miresei, ce poartă un baston împodobil cu flori și cu cordele, se scoală, și în numele ei cere ertăciune de la părinți zicînd:

«Cînd se scoatește fericirea veacului acestuia, aflăm că cea mai temelnică este bucuria de fiti, cînsîșii dumneavoaștră părinți; căci această fericire este cum zic și filozofii, *proprium natural*») adică adevărată și deosebită a firei, că este din sîngele său, și cum ar fi și e singur omul. Aceasta e fericire o mărturisește Sînta Scriptură, cînd zice: «iată femeia ta ca o vie roditoare, intru olaturile casei sale, și vei vedea fiti filior tîi, ca niște odrasle de maslin împrejurul mesei tale». Așa dar iată astăzi cînsîșite părinte cu nevasta dumatiale, se împlinește bucuria părintească, înaintea domniilor voastre.

«Priviți amîndoi cea adevărată și neosebită cu inimă curată fericirea ficeii dumneavoaștră; priviți cea însetată de părinți bucurie, de vreme că așa înfii dîmtru ordiului lui Dumnezeu și din bine-cuvîntarea domniilor voastre, se fac soț fericit vieti dumsale fratelui nostru N. Sosind la aceasta vîrșă a fericitiei vieți, ficea dumsilor voastre, dimpreună cu a dumsile soț, are datoria eșind din casa dumsilor voastre, către casa sa de Dumnezeu aleasă să vă mulțumească și înfii ași cere bine-cuvîntarea părintească, ca bine-cuvîntarea părinților asupra filior zid nesnrpat caselor sale este. De care și ficea dumsilor voastre dîntru acest ceas, are datoria ași cere părinteșca ertăciune intru cele ce n'ar fi putut plini poruncile părintești, poftele frațești. Îndeamno-o firea cea bună, din curată inimă, a mulțumi dumsilor voastre pentru toată mila, paza și grija părintească. Păr la unul prea bogat în milele lui Dumnezeu, din ostdrdia inimii sale, aleargă să vă mulțumească cu adăogirea bucuriei a tuturor fraților și fiti de fita a dumsilor voastre, plu la al treilea și al patrulea neam.

«Rugîndu-se dumsilor voastre, împreună cu al dumsale soț, și de acum înainte să rămie amîndoi intru neschimbătă dragoste a dumsilor voastre, lîndu-și ziua bună, sărută mîinile dumsilor voastre».

(Va urma)

1) A se vedea unde și de cine s'a ținut această orăție, după cum se arată la nota următoare a autorului (Nota Red.)

SITUAȚIA IN ITALIA

(Prin fir telegrafic)

Circulara d-lui di Rudini. Negocierile de pace. — Situația trupelor. — Sosirea amuștiilor. — Desertările.

Roma, 3 Martie.

O circulară a d-lui di Rudini către prefectii declară că amnistia de eri este un act de pacificare care are de scop să suprima ori ce pretext agitațiilor. — Dar guvernul trebuie să fie mai atent încă pentru a preveni și mai hotărît a face să se respecte legile. — Ministrul invită pe prefectii să se conformeze intențiilor sale, cari sunt cele ale unui guvern francamente liberal și conservator decis. — Le ordonă să împiedice reconstituirea de asociații ilicite și să denunțe pe membrii acestor asociații autorităților judiciare.

Correspondentul ziarului *Corriere della sera* la Massuah telegrafiază că începîndu-se negocierile serioase de pace cu Menelik, campania poate fi considerată ca terminată, cel puțin pentru un moment și că se întoarce în Italia.

Messageiro zice că generalul Baldisera, cînd a părăsit Italia, era deja autorizat de Cabinetul Crispi să părăsiască Kassala, Agordat și Adigrat.

Italia zice că ordiul de a nepe negocierii de pace s'a dat generalului Baldisera, de către ministrul Crispi, îndată după bătălia de la Adua. — Același ziari califică de născocire știrea după care Negusu ar fi cerut prin scrisoare Regelui deschiderea unor negocierii în vederea păcii. — Generalul Baldisera este acela care a rugat pe ministrul să-l trimeată, după cum e obiceiul în asemenea caz, scrisori de creanță semnate de Regele pentru a negocia și eventualmente, a semna pacea.

Massuah, 3 Martie

Situația în sud este aceeași. — Armata Negusului a rămas nemișcată. — Adigrad poate să resiste mai mult de cît o lună. — Încă șosesc fugitivi și răniți de al bataliei de la Adua.

Grosul dervişilor s'a îndreptat spre Kassala, unde a sosit astă noapte un detașament tare italian.

Roma, 3 Martie

Știrea publicată la Paris că Italienii ar fi desertat Asmararetrăgîndu-se la Massuah este falsă. La Massuah nu este de cît un singur batalion.

Roma, 3 Martie

Cîtiva socialiști amnistiați au sosit la Roma, unde au fost aclamați de amici lor.

D. de Felice a sosit la Milan, unde a rostit un discurs aplaudat de numeroși socialiști intrunși la clubul muncitorilor.

Agentia Stefani desminte știrile date de presa streină și care zic că desertările se numără cu sutele în corpurile gărațale. Cu începere de la 1 Ianuarie 1896 n'au fost de cît 20 de desertări în toată armata.

INFORMAȚII

Ediția de dimineață a «E-pocă», — cuprînzînd toate știrile sosite pînă după miezul nopții, — se găsește de vînzare, în toate zilele, la 8 ore, la toate chioșcurile.

Corpurile legiuitoare ar fi putut să se abție de ori-ce manifestație de simpatie pentru Italia, în urma desastrului de la Adua. Inși în urma votului Camerii era o extremă necuviință a Senatului să refuze să se asocieze la moștinea votată cu o zi înainte de Adunarea deputaților.

De aceia guvernul a primit ordin ca să ceară Senatului să-și repare nechibzuința și matural corp s'a folosit de împjurarea că alaltă-ieri era ziua Regelui Italiei și a trimes, cu această ocazie, o

adresă de felicitare Regelui Umberto.

Din sorginte guvernamentală ni se afirmă, că consiliul de miniștri intrunit alaltă-ieri a hotărît definitiv prelungirea Corpurilor Legiuitoare în sesiune extraordinară pînă la 15 sau 20 Aprilie.

Pînă la 17 Martie urmează să se voteze bugetele, iar în Aprilie guvernul va stăruii pentru votarea legii școlare și a legii pescuitului.

D. deputat I. C. Grădișteanu va adresa săptămîna viitoare o interpelare guvernului în cestiunea națională.

La aceasta interpelare se vor asocia, precum aflăm, mai mulți deputați.

RETRAGEREA GENERALULUI BUDIȘTEANU

Impresiunea. — Ilustrii pierdute. — Nemulțumirea bătrînilor. — Nemulțumirea tinerilor

Știrea dată de noi, în numărul de ieri, cu privire la retragerea din cabinet a generalului Budișteanu, a produs cea mai bună impresiune în toate cercurile militare.

Generalul Budișteanu era socotit multă vreme ca unul din militarii noștri cari se preocupă de soarta ofițerilor, și vreme îndelungată generalul și-a creat, pe această legendă, o popularitate îmeritată.

Venea sa în capul departamentului rezehelului era socotită de unele cercuri militare ca favorabilă armatei și toți așteptau să vadă pe generalul Budișteanu la lucru. — unii ca să-i dea ocazie de a-și dovedi nedestoinicia, iar alții, — și aceștia erau puțin în număr, — avînd credința că generalul își va îndeplini făgăduelile.

Ilustrii pierdute

Generalul Budișteanu, în capul ministerului de războiu, a dat naștere la foarte multe nemulțumiri.

Mai înfii, a inaugurat, în capul acestui departament, o eră de răsbumări politice prin punerea în disponibilitate a unuiia din cei mai buni generali ai noștri pentru o afacere deja transată, și apoi prin proiectele de legi presintate corpurilor legiuitoare, a dovedit cît de răg intenționat este față cu ofițerii noștri.

În două luni de administrare, generalul Budișteanu a dat tuturor prilejul de a-și pierde iluziile.

Nemulțumirea bătrînilor

Bătrîni militari au fost cei d'infii nemulțumiți de generalul Budișteanu prin legea asupra poziției ofițerilor.

Sub conservatori, din cauza lipsei de mijloace de a se spori soldele ofițerilor, se acordase gradății căpitaniilor, permițîndu-le a eși, după un timp oare-care, la pensie, cu leafa întreagă.

Sub generalul Budișteanu, ministru în cabinetul liberal, majoritatea căpitaniilor dobîndesc frumoașa perspectivă de a fi puși în retragere din oficiu cu leafa de 150 lei lunar. Ce derisiune!

Această perspectivă creată ofițerilor, după atita muncă, nemulțumise în mod îngrozitor, pe militari, și cu deosebire pe cei bătrîni.

Nemulțumirea tinerilor

Generalul Budișteanu a făgăduit, — și s'a exploatat în delung această făgăduelă în favoarea sa, — sporirea soldelor ofițerilor.

Legea se votează, dar bugetul în loc să prevadă sporul soldelor ofițerilor inferiori, a aceluia cari suferă mai mult de lipsă și au mai multe nevoi, favorizează numai pe ofițerii superiori.

Impresiunea produsă asupra ofițerilor în genere, de această soluțiune dată de generalul Budișteanu, unei chestiuni din care-și făcuse reclamă, e penibilă.

În toate cercurile militare generalul Budișteanu începuse să fie rău văzut.

Știrea despre retragerea generalului Budișteanu a fost salutată cu bucurie și simțem fericit că am putut-o împărtăși celor d'infii căișitorilor noștri și întregii țări. Cercurile politice o confirmă și dîintr'un moment într'altul eliminarea generalului Budișteanu trebuie să devină un fapt împlinit.

Societatea funcționarilor comerciali din Iași ne trimete spre publicare următoarea moțiune:

Funcționarii comerciali intruniți în adunarea generală ordinară de Sîmbătă, 3 Februarie 1896,

În urma cuvîntărilor și a desbaterilor asupra repaosului de Duminică; Considerînd că munca necontentă abrutizează pe om și-i slăbește puterile corporale.

Considerînd că atit prescripțiile igienei cît și umanitarismul cer ca omul să-și aibă asigurată macar o zi întreagă de repaos pe săptămîna;

Considerînd că prelungirea stărei anarhice de pînă acuma, dăunează intereselor funcționarilor comerciali și ale patronilor chiar, cum și progresul moral și cultural al statului în genere;

Considerînd că această reformă, introdusă deja în toate statele civilizate, se impune și la noi;

Considerînd că repaosul de Sîmbătă observat pe alocurea la negustoria e-vreie, începe a fi părăsit și e lipsit de deasupra de ori-ce garanție legală;

Hotărîm: Începerea unei agitații continue pentru introducerea unei zile întregi de repaos garantată prin lege, anume Duminica, în comerț, în industrie ca și în toate celelalte profesii;

Însărcinăm comitetul nostru dirigent să comunice dorințele noastre, expuse în prezenta moțiune, presei, fără deosebire de culoare politică, camerei de comerț, consiliului comunal, cum și tuturor autorităților competente;

Obligăm comitetul dirigent să se pue în legătură pentru acest scop, cu toate asociațiile de funcționari comerciali din țară, cum și cu toate societățile cari vor voi să sprijine această cerere.

DEPESI

(Serviciul Agenției Romine)

Cair, 3 Martie.

Cabinetul egiptian a decis să ia cheltuețele expediției din Dongola din bugetul egiptian și să ceară comisiunea internațională a datoriei publice un credit de 2.500.000 franci.

Cum expediția nu este urgentă, ea este combatută de opinia publică.

Se asigură că Franca, consultată cu putere garantă a creditorilor Egiptului, va refuza consimțimintul său.

Viena, 3 Martie.

Aproape vr'o 20.000 de lucrători și vr'o 50 de studenți s'au dus după amiază la cimitir și au depus 81 de coroane ornate cu panglică roșie pe monumentele aceluia cari au murit în timpul revoluției din Martie.

S'a rostit ete-va discursuri foarte aplaudate, în limba germană, cecă și italiană.

După executarea unui cor, lucrătorii s'au tîntors în oraș, fără ca să se fi produs vr'un incident.

Aceeași serbare s'a celebrat și în Ungaria în mijlocul celei mai mari liniște.

Sofia, 3 Martie

La prînzul de gală ce s'a dat ieri, prințul Ferdinand a ridicat un toast în sănătatea Sultanului, în limba turcească; Zihni pașa a răspuns în limba bulgară, ridicînd un toast în sănătatea prințului.

Intreținerea între prințul, miniștrii și misiunea a fost foarte cordială.

Misiunea a plecat la două ore după amiază, după un dejun de gală ce s'a dat la palat.

Prințul a însoțit pe Zihni-pașa în trasură pînă la gară unde se aflau miniștrii, ofițerii și curtea prințului.

Rămăsur bun dintre prințul și Zihni-pașa a fost foarte cordial. Mulțimea a salutat misiunea cu simpatie. Cînd trenul s'a pus în mișcare, muzica a cîntat imnul turcesc.

Constantinopol, 3 Martie

Prințul Bulgariei a mulțumit telegrafic sultanului pentru firmanele ce i-a trimes, zicînd

că-l vor da puterea de a domni asupra principatului dependente de Poarta după dorințele sultanului

Poarta a făcut contra propunere de a restitui de azl diferență între taxa de cheagiug actuală și cea de plătit pe viitor.

Ambasadorii cer cu insistență suprimarea oricărei taxe de cheagiug.

Berlin, 3 Martie

Doi anarchiști Sphor și Laudaneur cari au recomandat într'un meeting constituirea unei ligi de anarchiști, au fost arestați.

Caracas, 3 Martie

D-nul Crespo, președinte, e bolnav.

Havana, 3 Martie

Recolta Zahărului pe 1896 se urea la 126596 tone contra 100.000 în 1895.

ECOURI

Sîmbătă s'a distribuit în Cameră proiectul de lege pentru chemarea sub drapel a clasei anulului 1897.

Se vor chema un număr de 21.000 tineri pentru unitățile exclusiv permanente și un număr de 2215 tineri pentru călărași cu schimbul, precum și un număr de 382 tineri pentru flotila.

Ministrul de interne va depune în curînd pe biuroul Camerei un proiect de lege pentru acordarea unui credit de un milion 200.000, necesar direcției penitenciarelor.

Cu această sumă se vor termina lucrările deja începute și se vor efectua cele proiectate, printre cari este și transformarea penitenciarului de la Doftana în închisoare celulată.

D-nii colonelii Beller și Baldovici au plecat Joui seara în Ungaria, pentru complectarea remontei cavaleriei noastre.

Societatea Filarmonică Romină va da Vineri un mare bal cu tombola la Baile Eforiei.

Ieri a apărut primul număr al *Revisiei Sportive* de sub direcția simpaticului sportsman Al. Davila.

Primum număr al acestei reviste, cu portretul decedatului colonel C. Blaremburg, se prezintă în condițiuni excelente. Îl urăm izbînda și trai lung.

Meteor a sosit la Constanța la orele 11 seara. iar la orele 5 dim. Cobra a plecat spre Constantinopol.

Iașul va avea în curînd un organ guvernamental sub direcțiunea politică a d-lui Gheorghian.

D. C. Popovici, prim secretar al legățiunii romine din Bruxelles, a fost decorat cu ordinul rusesc S-ta Ana clasa II-a.

Lucrările pentru adîncirea Borcet au reînceput săptămîna trecută.

Academia romină va alege la 15 Martie doi membrii noi, în locul decedaților Al. Odobescu și dr. Dem. Brînză.

Ministrul instrucției a pus la concurs pe ziua de 20 Iunie 14 catetre de școli secundare și 9 catetre de externate de fete.

Știri diverse

0 crimă oribilă. — Zilele trecute s'a săvîrșit o crimă oribilă în cîntîmul Albeie, pendinte de comuna Tangtru, județul Vlașca. Un anume Nedelea Streche, pădurar, certîndu-se cu un alt pădurar, Nedelea Florea, l'a pîndit seara și l'a aplicat mai multe lovituri de topor, tîindu-l în bucăți. Furia

AVENTURILE

UNEL

SOACRE

Farsă într'un act

Scena se petrece acasă la Spirache în Dealul Spirol, la Balul Presei și la Villa Regală.

PERSONAGIILE:

Cucoana Marghioala Stolnicăreasa, văduvă ca de 65 ani, soacră. D-ra Dora Gănescu.

Pasica, soția lui Spirache. D-ra Ec. Dimanțea.

Spirache Budala, funcționar la tribunal.

D. V. Alexandrescu.

Nae Odgon, pompier. D. Cernat.

Ionescu, comisarul secției. D. Niculescu.

Virgil Tureac, poet. Soreanu.

Dafina, țigăncă cărturărească. P. Moor.

Lăutari, chelneri.

PROLOG

Cînsitla adunare, se va juca o piesă Compusă chiar de mine, anume pentru presa. Ca mi-am batut mult capul, va lasă să judecați. Am vrut puțin să rîdăți și să vă amuzați. Ea nu' o comedie adusă din condei, Lucrată după reguli cum este obicei, Nu ține de estetic antideluvien.

În care sunt roțete, anume pentru scene; Acestea sunt lasate de mine la muzeu și pentru tinerețea ce învață la liceu.

Am scris ete-va lucruri cum alții n'au mai scris Ceva firese în vorbe, turnate cu dichis:

«Pătenile Coanei Marghioala Stolnicăre» și spirit și sarcazim n'am prea avut cu caru Aceste daruri scumpe din ce în ce s'mai rar De și mai toți pe ele se cred proprietari. Piesa e unică în genul ei ast-fel...

În nici un repertoriu nu e ceva la fel.

D'abia se mai găsește la unele — iarnmaroace; Actorii din teatru n'au refuzat s'o joace. Povestea nu e tristă, ba ce se potrivește. E veselă la toată, și va înveselește: Marghioala și Pasica în dirdora vorbirei

Vor răspîdi în sală, parfum din Dealu-Spirol, Cuvintele adesea, sunt date tale-qual

Că i-am luat eroii mă iartă Caraglio...

Eroii sunt ai noștri, ai ori-cărui romin, Ideile și ele n'au numai un stăpin...

Nu încurajez prin asta hoția literară

Care de la o vreme s'a cam lățit în țară...

Dar vreați să spun o vorbă, și... mi-am uitat

ce vream...

Spirache Budalana, e și el eraș cu geam,

Virgil Tureac este poet nu jucărie,

La fic-care vorbă el toarnă o poezie,

Și n'ar fi mai nimica, că cine-o să-l oprească,

Nenorocirea este că vrea să i-o cîntesă!

Cînsitla adunare! V'ași spune toată piesa.

Dar iml găsesc beleaua, cu cine crezi? Cu Presa!

Și din seniu iml toarnă și mie-o ditirambă

Și-așa pe negîndite mă pomenes în stîmbă,

Că n'o să am nici vreme măcar ca să respir

«Pătenile Coanei Marghioala Stolnicăre»

Of!... Foaie verde iasomie, Of!... Vizavi de Piscupe Of!... S'a deschis o spîlărie, Of!... Leacuri de dragoste știe!...

Coana Marghioala (cu voce tare)

Ia mai lasă cîntecul și dă-l zor că neapucă noaptea... Trebuie să fim gata la șapte și jimate... La opt și jimate începe balu. Să nu perdem ocazia, vorba aia. Să punem mîna pe crăidon...

Pasica

Să-l dăm în vileag...

Coana Marghioala

Să-l dăm în tivich...

Pasica

Ia mai citește mamițele anonima care ai primit'o.

Coana Marghioala

Citește-o tu că n'am vreme... (fi dă o scrisoare).

Pasica (citește tare)

Cucoana Marghioala, te restesc că nepri-copsitul d-tale de genere, are astă seară randevu la Balul Presei cu o damă uscățivă, naltă și broncătă. Are domnio prăzulină. Vă anunț ca să știți.

CASA DE SCHIMB
HESKIA & SAMUEL
BUCUREȘTI
No. 5 Strada Lipseani No. 5
Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi.
Cursul pe ziua de 3 Martie, 1896

	Cump.	Vind
40/100 Renta Amortisabilă . . .	86 1/2	87
50/100 > Amortisabilă . . .	99 1/4	100 1/4
60/100 Obligat. de Stat (Cov. R.)	101 1/2	102
50/100 > Municipale din 1883	96 1/2	97 1/2
50/100 > > > 1890	97 1/2	97 1/2
50/100 > > > > Rurale	92 1/2	92 1/2
50/100 > > > > Urbane	100 1/2	101
50/100 > > > > Urbane	88 1/2	88 1/2
50/100 > > > > Iași	80 1/2	81 1/2
Acțiuni Banca Națională	1580	1590
> > > > Agricolă	195	200
> > > > Dacia Româna asig.	410	415
> > > > S-tea Națională asig.	425	430
S-tatea de Construcțiuni	210	216
Florini valoare Austriacă	2 10	2 12
Mărci Germane . . .	123	125
Banote Franceze . . .	100	101
> > > > Italiene . . .	89	93
> > > > ruble hirtie . . .	2 68	2 72

Imprimarea cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Co., Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Flinsch din Frankfurt A/M.

Vin Désiles

Cordial Regenerator

COMPOZIȚIE
QUININĂ
COCA
KOLA
CACAO

Fosfat de calciu
Soluție Iodo-Tonică
Excipient special Désiles

Acest vin se poate întrebuința deci pentru: **Anemie, Ftizie, Convalescențe** (mai ales la femei în vremea critică a vieții), **Slăbiciunea mușchilor** sau **nervoasă** pricinuită de oboseală, de vegheri, de muncă intelectuală; **epuizarea prematură; spermatarea; boala măduvei spinării; Diabeta; afecțiunile stomacului și a intestinelor**, precum și la boala pricinuită de vîrsta singelui ca: **Podagra, Reumatismul, Rachitismul, Accidentele scrofuloase**, etc.
Gustul e plăcut ca al unui lichier de masă.

Prețul flaconului: 5 lei
Depozit Central: RUE DE LOUVRE, 5 bis., PARIS.
Se găsește la toate farmaciile bune.

MAX LICHTENDORF

«LA PAJERA AMERICANA»

Grand hotel Boulevard

BUCUREȘTI

Cel mai însemnat magazin de arme din țară



Mare asortiment de arme de vîntoare de tot felul, de la 60 pînă la 1000 lei bucata, celor mai renumite fabrici, *Engleze, Belgiene și Franceze*. Arme cu două țevi pentru alică cu cocoșe și fără cocoșe. Puscă de vînat cu o țevă pentru alică și alta pentru glonț. Arme „Trio” cu trei țevi (două pentru alică și una pentru glonț).

Arme Ideal Patent Hammerless fără cocoș, sistemul cel mai perfect pentru vînat, **Puscă de salon de la 18 pînă la 100 lei bucata. Pistole de tir și duel.** Carabine de apărare și de vînat cu repetiție, **Winchester, Colt și Marlin**, cu 8, 12 și 16 focuri.

Revolvere engleze și belgiene de toate felurile mărimile. *Orî-ce arme și revolvers* vindem cu garanție și condițiunea de încercare.

Avem în mare cantitate tot felul de **cartușe franceze, engleze («Eley» și austriace «Sellier & Bellot»)**. Mare asortiment de **obiecte de vîntoare și accesorii de arme**.

Avem în atelierul nostru de armurier și mecanică, un **armurier special** care transformă și repară **ori-ce fel de arme**, cu garanție.

VÎNZARE ȘI ÎN RATE

MAREA FABRICĂ PE ACȚIUNI

DE

MAȘINI TIPO-LITOGRAFICE

ALBERT & C^{IE} FRANKENTHAL



Avantajele mașinilor noastre sunt de prisos a-le mai reaminti: este destul a spune că pînă acum un număr de 46 mașini din fabricațiunea noastră funcționează în diferite Tipogrefii din orașele României.

Se acordă prețurile și condițiunile cele mai avantajoase. Pentru ori-ce comandă și de aalte materiale grafice a se adresa la reprezentantul nostru general în România, 28 **JOSEF SCHWARZ & C^{IE}** (București).

Depozit de tot felul de cernele Lito-Tipografice



HUMBER & C^{IE} LTD.

BEESTON

WOLVERHAMPTON

- COVENTRY -

Cele mai renumite fabrici de Velocipede din lume (fără concurență în calitate)

Singurul reprezentant pentru întreaga Romînie

E. I. RESSEL

No. 14, Strada Carol I, No. 14, în București

Cataloge pentru sezonul 1896 cu prețuri scăzute se trimit la cerere franco la domiciliu.

MARE ATELIER CU MOTOR

pentru repararea și reconstruirea a ori-ce Velocipede cu garanție, fie Velocipede de ori unde cumpărate

Refacerea ghidoanelor fasonate după ori-ce desen.

RATNER

SINGURELE CASSE CONSTRUITE DE

OȚEL CALIT compus patent CONGEEVE

NEGĂRIEL ȘI NESPĂRGIEL



și a mai multor autorități din țară

Acest oțel a fost încercat în arsenalul flotei din Galați și de mai mulți ingineri mecanici celebri precum și de diferite uzine din Engliera, a căror certificate le posedăm.

Detaliuri, prețuri corecte și certificate se trimit după cereri gratis și franco.

2 Reprezentant și depozit general (100-62)
I. DIMOVICI & C^{IE}
București, str. Doamnei, 21 Brăila, calea Regală, 61

Prima Semînteria Română

București, Str. Carol No. 23, București

Recomandă: **Semînte noi venite**, aduse de la gîrnari specialiști din Franța, Germania și Engliera. Numai calitatea superioară, precum arată succesul care l'am avut în 26 ani.

Recomand: **Lucerna** calitate superioară, cu certificate.

Gazon calitatea cea mai grea de 28 livre, etc. etc. **Diferite secle pentru grădina.**

Cataloge se trimit gratis și franco după cerere. Rog pe onor clientelă a mă onora și anul acesta ca în anii trecuți.

Cu toată stima: **Friedrich Pildner,**
Successor: **Eugen Ammann.**
(10-2)

Vin de Peptonă a lui Chapeauteaut

Conține carne de boi digerată și face tă solubilă prin Pepsină. Este recomandat în boalele de stomach, digestiunile grele sau insuficiente. E o hrană admirabilă pentru **Anemici, Convalescenți, Fiziici și Bătrîni**, precum și pentru toți acei cari n'au poftă de mîncare sau nu pot suferi mîncările.

Puritatea Pepsinei lui Chapeauteaut a făcut ca ea să fie admisă de **INSTITUTUL PASTEUR.**

30 Farmacia «Vial», 1, rue Bourdaloue, Paris.

Se găsește de vînzare la toate farmaciile bune.

SERVICIUL DE TRANSPORT

G. GIESEL. - București

Calea Moșilor 59, vis-a-vis de Hotel Londra

„LA TREI BRAZI”

primește ori-ce

Transporturi

atît de

Mărfuri Comerciale

de la GARĂ la domiciliu și vice-versa, cit și

Obiecte de greutate

precum:

Cazane, Mașini, etc.

prin camioane pe arcuți și furgoane (căruc) sistematice cu prețuri moderate.

Transporturi de Mobile și Mutări

SERVICIUL PROMPT. (25-8)

Guturale, Tuse, Bronșită Grippe, Influența, Astmă

GOUDRON GUYOT

LIQUEUR * CAPSULE

A se cere adresa

19, RUE JACOB, PARIS

Bubbie Catere bășiceii
Bôle de Piele In toate farmaciile.

TEIRICH & C^{IE}

BUCUREȘTI

9. - Strada Berzei. - 9.

INSTALAȚIUNI DE

TELEGRAF, GAZ și APĂ

Lumină incandescentă pentru Gaz aerian

Aparate de gaz

CLOSETE DE TOATE SISTEMELE

1 SALON DE EXPOZIȚIE (100-59)
Proecte. - Biuro de Construcție. - Export

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunei peptului, influența, dureri reumatismale, scriitururi, răni, vîrsături, bătătură. - Topic excelent contra bătăturilor. Se află în toate farmaciile. 21

TIPOGRAFIA „EPOCA”

BUCUREȘTI

3. - STRADA CLEMENTEII. - 3.

FONDATA IN ANUL 1895

Tipografia EPOCA

e în măsură să execute ori-ce fel de lucrări, precum: ziare, afișe, cărți, în ori-ce format, teze de doctorat, cărți de vizită, registre, reclame comerciale, circuli, bilete de nunți, botez, înmormîntare, etc., etc.

Tipografia EPOCA

Posedă litera cea mai elegantă din cele mai bune turnătorii din Germania, putînd astfel executa lucrările cu cea mai perfectă acurateță.

Tipografia EPOCA

de și va oferi clienților săi literă nouă și foarte variată, va executa totuși lucrările cu prețurile cele mai moderate. Mașinile de mare tiraj cu care e înzestrată tipografia EPOCA, o pun în măsură de a face față ori-căror exigențe.

Eleganță, acurateță, promptitudine, estîndate, - aceasta va fi deviza noii tipografii.

București. - Tipografia „EPOCA”. - Strada Clementei, No. 3.